

05/05/2020

## **COVID-19 και Αφρική: Εκεί που υπάρχει μόνο ο Θεός**

/ [Επικαιρότητα](#)



**«Μη τεντώνεις τα χέρια σου στον ουρανό αλλά στα χέρια των φτωχών. Αν εκτείνεις τα χέρια σου στα χέρια των φτωχών έπιασες την κορυφή του ουρανού»**

**Αγ. Γρηγόριος ο Θεολόγος**

Μέσα στις αρρώστιες, την πείνα, την εξαθλίωση, την έλλειψη βασικών αγαθών (όπως καθαρό νερό), μια ακόμα απειλή έρχεται για τις χώρες του αναπτυσσόμενου κόσμο. Η πανδημία του COVID-19 δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο την ανθρωπιστική κρίση κυρίως στην Αφρική αλλά και σε χώρες της Ασίας, με τους διεθνείς οργανισμούς να μιλούν για τον ενδεχόμενο ενός λιμού που θα λάβει “βιβλικές διαστάσεις”.

**Μέσα στο ζοφερό αυτό κλίμα, η Ορθοδοξία υψώνει το ανάστημά της. Κληρικοί, εθελοντές και άνθρωποι που εργάζονται σε ιεραποστολές εντείνουν τη δράση τους, ενώ παράλληλα απευθύνουν έκκληση -κραυγή αγωνίας για βοήθεια. Την ίδια ώρα σε πολλές χώρες ορθώνουν τη φωνή τους, να ανοίξουν οι εκκλησιές για τον κόσμο ώστε να μπορούν να λαμβάνουν Σώμα και Αίμα Κυρίου, όπως έκαναν μέχρι σήμερα σε κάθε πανδημία.**

Για τους τόπους αυτούς, οι λοιμώδεις ασθένειες δεν είναι κάτι καινούριο, και η Θεία Κοινωνία είναι πηγή ζωής και “φάρμακο” για τις συνθήκες τις οποίες βιώνουν.



Όλα αυτά με κίνδυνο ακόμα και την ίδια τους τη ζωή, καθώς εκτός από τις δύσκολες συνθήκες έχουν να αντιμετωπίσουν έναν θανατηφόρο ιό, σε περιοχές

όπου ακόμα και το σαπούνι είναι άγνωστη λέξη.

“Πάνω από 30 χώρες στον αναπτυσσόμενο κόσμο απειλούνται με εκτεταμένο λιμό και σε δέκα εξ’ αυτών ήδη πάνω από ένα εκατομμύριο άνθρωποι βρίσκονται στο όριο της λιμοκτονίας” δήλωσε ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Επισιτιστικού Προγράμματος του ΟΗΕ, Ντέιβιντ Μπίσλεϊ.



«Δεν μιλάμε για ανθρώπους που πέφτουν να κοιμηθούν με άδειο το στομάχι, αλλά για ακραίες καταστάσεις. Αν δεν φθάσουν τρόφιμα σ’ αυτούς τους ανθρώπους θα πεθάνουν» υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι αν δεν αναληφθεί γρήγορα δράση θα πεθάνουν από την πείνα εκατοντάδες εκατομμύρια άνθρωποι.

Έκθεση του ΟΗΕ υπολογίζει ότι ο αριθμός των ανθρώπων που υποφέρουν από την πείνα μπορεί να εκτιναχθεί φέτος από τα 135 σε 265 εκατομμύρια.

### **Οι Ορθόδοξες Ιεραποστολές κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου.**

Την ώρα που κορυφώνεται η εξάπλωση της πανδημίας, δυστυχώς οι Ορθόδοξες ιεραποστολές σε Ασία, Ωκεανία και Αφρική και Λατινική Αμερική συναντούν μεγάλα προβλήματα οικονομικής φύσεως, που τώρα θα γίνουν και προβλήματα

ιατροφαρμακευτικής κρίσης ή και πείνας.



Γροθιά στο στομάχι τα λόγια του Αρχ. Πορφυρίου στην σελίδα της Ιεραποστολική Στέγης στο Facebook

“Αυτές τις μέρες ακούγονται πολλά από πολλούς ειδικούς και μη, για την μεταδοτική ασθένεια του κορωνοϊού. Έχει εξαπλωθεί αγωνία και φόβος σε πολλούς συνανθρώπους μας. Αυτό όμως είναι καθημερινό βίωμα για τους Ιεραποστόλους οι οποίοι ζουν σε μία Ήπειρο όπως η Αφρική που μαστίζεται από θανατηφόρες ασθένειες, όπου ο Έμπολα και η ελονοσία, το AIDS και η σύφιλη, ο τύφος και τόσα άλλα «χτυπούν» τους αδελφούς μας, με αποτέλεσμα χιλιάδες να χάνουν τη ζωή τους.



“Οι Ιεραπόστολοι αφηφούν τους κινδύνους και με σύμμαχο την πίστη τους, ενδυναμώνουν ψυχικά τους πιστούς για να αντιμετωπίσουν όλες τις δυσκολίες, με

την ελπίδα τους στην βοήθεια του Θεού. Άλλωστε, δεν μπορείς να ελπίζεις σε κάτι άλλο, όπως π.χ. σε γιατρούς, φάρμακα, ή νοσοκομεία, εφόσον αυτά δεν υπάρχουν... Έτσι, το μόνο που σου απομένει είναι να σηκώσεις τα χέρια στον ουρανό με πίστη και με προσευχή και να ελπίζεις στην βοήθεια του Θεού. Και επειδή ως συνήθως, είναι άμεση η απάντηση του Θεού, για το λόγο αυτό συνεχίζει να υπάρχει και θα υπάρχει η Ιεραποστολή έως της συντελείας των αιώνων”.



**Ιεραποστολική Στέγη**

9 Απριλίου στις 10:27 μ.μ. · 🌐



Αυτές τις μέρες ακούγονται πολλά από πολλούς ειδικούς και μη, για την μεταδοτική ασθένεια του κορωνοϊού. Έχει εξαπλωθεί αγωνία και φόβος σε πολλούς συνανθρώπους μας. Αυτό όμως είναι καθημερινό βίωμα για τους Ιεραποστόλους οι οποίοι ζουν σε μία Ήπειρο όπως η Αφρική που μαστίζεται από θανατηφόρες ασθένειες, όπου ο Έμπολα και η ελονοσία, το AIDS και η σύφιλη, ο τύφος και τόσα άλλα «χτυπούν» τους αδελφούς μας, με αποτέλεσμα χιλιάδες να χάνουν τη ζωή τους.

Οι Ιεραπόστολοι αψηφούν τους κινδύνους και με σύμμαχο την πίστη τους,

## Η Θεία Κοινωνία

Ο κόσμος στην Αφρική γνωρίζει ότι η Θεία Κοινωνία δεν ενέχει κανέναν κίνδυνο. «Οι Κογκολέζοι γνωρίζουν καλά πως δεν υπάρχει κίνδυνος από την Θεία Μετάληψη. Το κλείσιμο των Ναών τους στερεί την Θεία Κοινωνία» είχε πει χαρακτηριστικά στο Πρακτορείο Ορθοδοξία ο Μητροπολίτης Κανάγκας κ. Θεοδόσιος

Επί δεκαετίες, οι Ιερείς κοινωνούν το ποίμνιο μέσα σε πανδημίες και άλλες λοιμώδεις ασθένειες που πλήττουν την ήπειρο.

Σήμερα ορθόδοξα ιεραποστολικά κλιμάκια λειτουργούν σε περίπου 60 περιοχές σε όλο τον κόσμο, μεταξύ των οποίων σε Κένυα, Ουγκάντα, Νιγηρία, Ζιμπάμπουε, Κονγκό, Μπουρούντι, Ρουάντα, Καμερούν, Τσαντ, Ινδία, Κορέα, Χονγκ Κονγκ, Φιλιππίνες, Ταϊβάν, Ινδονησία.



Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής σήμερα αποτελείται, εκτός από την Αρχιεπισκοπή Αλεξανδρείας, όπου είναι η έδρα του Πατριαρχείου μας, από 22 Μητροπόλεις και πέντε επισκοπές. Σε 13 Μητροπόλεις του Πατριαρχείου Καμπάλας, Κένυας, Ζιμπάπουε, Ιωαννουπούλεως και Πρετορίας, Καλής Ελπίδος, Ζιμπάπουε, Ειρηνουπόλεως, Καλής Ελπίδος, Μουάντζας, Νιγηρίας, Κεντρώας Αφρικής, Γκάνας και Ζάμβιας και σε τέσσερις Επισκοπές Μαδαγασκάρης, Κανάγκας, Μπουρούντι και Μοζαμβίκης ασκείται σήμερα Ιεραποστολή όπου μεταξύ αυτών υπηρετούν δύο ιθαγενείς επίσκοποι και 600 ιθαγενείς ιερείς και διάκονοι. Σε περισσότερες από 24 χώρες της Αφρικής υπάρχει σήμερα η παρουσία Ορθόδοξης Ιεραποστολικής δράσης και σε άλλες τόσες υπάρχει θετική προοπτική για το μέλλον.





